

马岙村入选省级十佳创新实践案例



息目前已做到即时接收、闭环处理，不仅畅通问题反应渠道，确保信息全面收取、问题及时处理，也进一步加强了群众的参与感和认同感，满意度不断提升。记者了解到，目前“网格微连心”微信小程序中设有“报情台”“议事厅”“村社喇叭”“代跑代办”等多个栏目，村民可通过小程序获取城市管理、生态环境、便民服务等方面信息。自该小程序上线以来，该村已处理各类基层问题300余件，处理率达99%以上。

创新乡村治理，离不开村民的支持。为了充分调动村民参与治理的积极性，该村提出了“政府引导+村民参与+积分激励+兑换奖励”的办法，不断形成自我管理、自我教育、自我服务、自我监督的良好氛围。其间，“善自分”微信小程序的启用发挥了重要作用。该村心连心志愿者服务队队长唐玲红点开“善自

分”小程序向记者展示，只见关爱老人、交通安全宣传、交通秩序维护等志愿服务活动依次排列，村民可通过小程序发起或参加学习、志愿服务活动，获得相应积分，并兑换实物。“我们希望引导更多的村民参与进来，共建和谐美丽的马岙。”唐玲红说。

如何依托数字化应用激活乡村治理的“神经末梢”？马岙村按照党建统领、善治为基、整体智治的工作思路，深入探索海岛乡村治理新体系，积极推进村级智慧村社平台建设。针对不擅长使用智能手机的老年人，打造“智慧村社”电视终端，开设马岙村“智慧村社”电视频道，让他们通过收看电视就能知晓村里的事务。面对乡村治理中存在的指挥联动不顺畅、治理数据碎片化、上下信息不对称等瓶颈，该村以集民意台、数据台、指挥台、服务台等多台合一的“智慧村社”平台

为基础，建立健全涵盖“街道小脑”“村社微脑”的两级治理体系。“‘街道小脑’包含事件预警采集、流转处理、监管督办等功能，‘村社微脑’主要涉及AI监控回放和村大数据汇展等功能。”马岙村相关负责人说，该平台通过多端口接入的方式，实现部门、基层、政府与群众之间信息互联互通。

“通过数字化平台建设，让更多的村民参与到马岙村的建设管理中，加强了村民的自我管理、自我监督和自我教育。”在马岙村党总支书记林嵩看来，只有环境面貌不断提升、民风更加淳朴，才能更好地促进产业振兴，实现共同富裕。该村将持续推进“善治”平台建设，以小村规撬动大治理，用小程序托起大服务，形成“有事一起干、事事有商量、人人成风尚”的全域乡村善治格局。

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 柴莹莹)从“一把扫帚大家扫”“众家水井众家筹”到乡村治理向数字化延伸，马岙街道马岙村不断提升乡村治理中“善”的温度、“治”的精度，成功入选了浙江乡村振兴十佳创新实践案例。

近日，马岙村村民发现辖区一处背街小巷存在电动三轮车乱停放现象，随即通过“网格微连心”微信小程序反映情况，该村网格员赵丽收到信息后及时安排人员到现场处理。“现在村民通过手机就能向我们实时反映情况。”赵丽说，“网格微连心”微信小程序中接收到的信



盐经三路拆迁安置小区建设进展顺利

盐仓街道盐经三路拆迁安置小区工程自2020年10月开工建设以来进展顺利，目前已完成主体结构施工，完成总工程量的60%，预计2023年初完工。该小区位于翁洲菜场南侧，总用地面积约15573㎡(约23.4亩)，总套数为265套。

记者 陈炳群
通讯员 毛燕芳 摄

环保指导员一对一服务 助企发展“加速跑”



本报讯(记者 韩地桦 刘琪琳 通讯员 乐最康)市生态环境局定海分局创新推出环保指导员制度，并于近日安排环保指导员与企业制定年度结对帮扶计划，对企业绿色生产开展一对一指导服务，推动辖区企业绿色高质量发展。

山市7412工厂等55家企业代表现场签订环保指导服务承诺书。根据相关制度，市生态环境局定海分局聘用的环保指导员将一对一下沉企业，为企业制定针对性的环保指导服务。“之后，我将持续走访舟山市7412工厂现场，定期查看企业的排污情况和项目建设情况，为企业生产提供环保指导。”市生态环境局定海分局环境管理科科长金文斌也是企业环保指导员，并与舟山市7412工厂进行结对。他说，做好环保服务工作是为企业营造良好营商环境的基础服务工作之一，他将根据企业反馈的问

题进行相应指导，助力企业绿色生产。

“今年我们企业计划完成汽车紧固件产能扩建技术改造项目，在项目推进的过程中，我们非常需要环保指导员对我们下一步的环保设施建设、环评审批以及进度的推进进行指导。”舟山市7412工厂生产副总经理任辉荣详细了解了企业环保指导员制度，他们将全力配合环保指导员的督促和指导，实现项目尽快落地投产，做到绿色高质量发展。

据了解，围绕区第十四次党代会提出的“营造最一流营商环境”

要求，市生态环境局定海分局专门抽调环保业务骨干和党员干部成立联系企业环保指导员队伍，并选取重点监管企业、重点整治企业、精细化示范企业，提供“一企一策”精准帮扶方案，最终实现纳入联系服务的企业80%以上达到年度规范化建设标准。在启动仪式后，环保指导员将集中下沉企业，进行今年首次企业现场排摸指导服务，计划在3月15日之前完成第一轮的企业现场指导，常态化开展指导服务，切实建立起政企沟通的桥梁，减少企业环境违法风险，优化定海生态环境服务。

健康中国

接种新冠疫苗 利己利家利国

国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心

上接第1版

■统筹谋划 西拓北扩版图

在定海工业园区中南部，一幢幢新建楼房格外吸睛，这是2020年投用的定海工业园区科技创新培育中心，吸引了一批科技含量高、带动效应强、发展前景好的创新项目落户。其中，浙江天意医疗器械有限公司建设项目自去年6月建成投产以来效益不断提升，实现了产销两旺的良好局面，这也给了企业负责人极大的信心，更为园区带来了新的招商机遇。连日来，“天意医疗”上海投资方对园区科技创新培育中心厂房和多出闲置土地进行现场勘探，并与园区工作人员进行磋商，计划进一步扩大项目规模，扩充产能。

“科技是第一生产力，今后园区将坚定不移下好科技创新‘先手棋’，为园区增添新的发展动能。”园区管委会招商部负责人张优幼说，目前已有6家企业落户该中心，科技创新培育中心作为中小企业科技孵化基地，积极帮扶科技型中小企业和科创团队，吸引和集聚更多的高科技人才落户定海，助推高新科技产

业集聚。

去年6月，园区将原舟山国际粮油产业园区、西大塘、长白岛、金塘北部等区块进行全面提升，基本形成船舶与海洋工程装备区、高端装备产业区、粮食产业园、绿色石化基地拓展区、传统产业转型升级区、港口物流仓储区和产城融合功能区七大板块。今年，园区还计划通过西拓北扩，规划修编舟山粮食产业园，并围绕产业发展需要，合理规划调整港口岸线等功能，以“海”为媒筑起聚集优质产业的新格局，让良好的港口货运条件成为园区招大引强的优势。

“我们将立足现有平台资源，坚持项目为王，主动走出去，积极引进来。”张优幼说，当前我区已经吹响招商引资攻坚的号角，一系列与海洋经济高质量发展有关的招商活动高频次在各地涌现，成为我区打造海洋经济强区的一个契机。园区将主要瞄准粮食精深加工和化工新材料产业补链，推动临港机械装备强链，促进高端智能制造延链，实现产业孵化平台创链，招引更多“链主”“龙头”和关键环节企业，力争重点在谈及谋划类项目取得突破。

春节留舟员工专项补贴金将发放 补贴标准为每人500元 单个企业封顶200万元

本报讯(记者 叶武杰 通讯员 李淑妍)记者从区财政局了解到，为统筹疫情防控和经济社会发展，做好企业用工保障工作，目前我区已完成2022年春节留舟员工专项补贴材料审核工作，将于近期发放专项补贴金，补贴标准为每人500元，单个企业封顶200万元。

据了解，此次留舟员工专项补贴对象为我区规模以上工业企业、规模以上服务业企业和重大项目施工企业一线生产岗位坚持工作的，且2021年12月在舟缴纳社会

保险的非我市户籍员工。补贴共涉及企业136家，补贴人数2082人，补贴金额104.1万元。其中，规模以上工业企业71家，补贴人数1773人，补贴金额88.65万元；规模以上服务业企业64家，补贴人数304人，补贴金额15.2万元；重大项目施工企业1家，补贴人数5人，补贴金额0.25万元。

下一步，我区将根据市级部门核定的企业名单及补贴金额及时将资金落实到各企业，进一步做好稳岗留工工作，保障企业用工。

强化入网餐饮单位监管 守护“舌尖安全”

本报讯(记者 高佳敏 张真 通讯员 张震琪)《浙江省电子商务条例》3月1日起实施，其中明确要求外卖商家安装“阳光厨房”和规范使用“外卖封签”。为此，我区迅速开展行动，进一步强化食品安全监管。

临近中午，市市场监督管理局定海分局城东(昌国)所深入辖区芙蓉洲路等地，对入网餐饮单位开展“阳光厨房”“外卖封签”专项检查，重点检查商家是否建成“阳光厨房”，并进入外卖平台核查已建成的“阳光厨房”是否能有效覆盖食品粗加工、烹调等区域。同时检查商家是否全面规范使用“外卖封签”。

《浙江省电子商务条例》规定，提供网络餐饮服务的电子商务经营者未实时公开食品加工制作现场或者未使用封签对配送的食品予以封口的，由市场监督管理部门责令限期改正；逾期

不改正的，可以处二百元以上五百元以下罚款。

目前，我区共有1000余家入网餐饮服务单位。“消费者在网上点餐中可以点击平台商家中的明厨亮灶，实时查看商家‘阳光厨房’情况。”市市场监督管理局定海分局城东(昌国)所副所长顾春磊特别提醒消费者，在线上关注“阳光厨房”的同时，查收外卖时应注意查看外卖外包装以及一次性封口包装件情况。封签未使用、不完整或者已被破坏的外卖，外卖配送员和消费者都有权拒绝配送和签收，并可拨打12345进行投诉举报。



扫码看视频

关爱新就业群体 激发定海活力

口薛卿

薛越多，城市越有活力。

关心关爱新就业群体，为他们提供暖心的服务，可以增加新就业群体的职业成就感和城市融入感。吸引他们入籍定海，成为新定海人，不仅可以提高定海人口基数，还能带动定海的创新创业，增加定海对人才的黏性。

当前，我区依托城市党群服务中心、社区用房等场地，建立了40余个新就业群体服务站，开展了形式多样的“暖蜂”行动，进一步提升新就业群体在定海的融入度、归属感。

近日，团区委联合区委两新工委、昌国街道团工委，在城区芙蓉洲路“小哥驿站”附近开展情暖驿站“暖蜂”活动，邀请志愿者免费为外卖小哥提供电动自行车维修、维护服务，并将10个内含多功能充电线、一次性雨衣、口罩等物品的功能箱放置到各“小哥驿站”，方便新就业群体日常应急需求。

新就业群体是经济社会发展的重要力量。快递员、外卖小哥作为新就业群体，是市民日常生活不可或缺的服务力量，也是一个城市活力的晴雨表。穿梭于城市大街小巷的快递员、外卖小

